

# ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΝΕΑ

Μετά την πτώση του Γράμμου και της Μουγκάνας, οι συμμορίται διά μέσου της Αλβανίας συγκεντρώθηκαν στην περιοχή Βιτσιού και εξαπέλυσαν πολλές επιθέσεις εναντίον των εθνικών δυνάμεων, με αντικειμενικό σκοπό την κατάληψη της Καστοριάς, για την δημιουργία έντυπων, καθ' όν χρόνον συνεδριάζει το Συμβούλιο Ασφαλείας. Οι προσπάθειές τους όμως ναυάγησαν μπροστά στην γρανιτένια άμυνα των τιμημάτων μας, τα όποια εν συνεχεία με θυελλώδη αντίθεση άντρεψαν αυτούς και κατέλαβαν το Δενδροχώρι, προξενήσαντα στον έγχρονο τεράστιο άπόλειες.

—Ο πρωθυπουργός κ. Θ. Σοφούλης έπεσε κέφθη τους μαχομένους στρατιώτες μας στο Βίτσι και με ήμερησία του διαταγή συγγαίρει τα τμήματά μας για την άνδρεία τους.

—10-15 σαμποτέρ ύποστηριζόμενοι από ένοπλα τμήματα συμμοριτών, εισέδυσαν την νύχτα της 28)10)48 στη Λάρισα. Ο στρατός έτρεψεν εις φυγήν τους έπιτεθέντας συμμορίτας, έφόνευσε πολλούς και συνέλαβε 7 αιχμαλώτους.

—Ο κ. Τσαλδάρης έπεσε κέφθη στο Παρίσι τον κ. Μάρσαλ και έξέθεσε εις αυτόν το έλληνικό στρατιωτικό ζήτημα. Ο κ. Μάρσαλ έδήλωσε ότι αναλαμβάνει προσωπικώς την λύση του φλέγοντος αυτού ζητήματος, σχετική μάλιστα με την διαβεβαίωση αυτή είνε και η πρόσκληση του στρατηγού Βάν Φλντ στο Παρίσι, για να εκθέσει προφορικώς τις άπόψεις του.

—Ανετέθη στο Α' Σ. Σ. η έγκαθάριση της Θεσσαλίας από τον συμμοριτισμό, ο όποιος έγκυ κατάστασε το στρατηγείο του στον Κάτω Όλυμπο.

—Το ύπουργείον Στρατιωτικών εις ανακοίνωσίν του γνωρίζει, ότι τα έναπομείναντα Τάγματα Έθνοφυλακής θα άπολυθούν εν καιρώ, αντικαθιστάμενα από νεωτέρας κλάσεις. Συναφώς καλούνται άπαντες οι έφ. άξ)κοι κλάσεων 1936 οι έλαττον των 24 μηνών ύπηρετήσαντες.

— Συνελήφθη υπό όργανων της Γενικής Ασφαλείας ο τμηματάρχης του ύπουργείου Παιδείας Γαννιάς, σημαίνων κομμουνιστής, ο όποιος ένεφανίζετο ως φανατικός εθνικώφρων.

—Ο Κυπριακός λαός σε όγκώδη συλλαλητήρια διεδήλωσε τον πόθο του για την ένωση της Κύπρου με την μητέρα Ελλάδα.

—Ανακοινώσεις των άρμοδίων ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νυκτερινάι πτήσεις αεροπλάνων άγνώστου εθνικότητας υπέρνω της Πελοποννήσου. Πιστεύεται, ότι τα αεροπλάνα αυτά, προερχόμενα από κάποιον του άστυνόμενου, έπιτεθούν εναντίον των εθνικών δυνάμεων, με αντικειμενικό σκοπό την κατάληψη της Καστοριάς, για την δημιουργία έντυπων, καθ' όν χρόνον συνεδριάζει το Συμβούλιο Ασφαλείας. Οι προσπάθειές τους όμως ναυάγησαν μπροστά στην γρανιτένια άμυνα των τιμημάτων μας, τα όποια εν συνεχεία με θυελλώδη αντίθεση άντρεψαν αυτούς και κατέλαβαν το Δενδροχώρι, προξενήσαντα στον έγχρονο τεράστιο άπόλειες.

—Η περιοδεία του βασιλικού μας ζεύγους συνεχίζεται εις τας Ιονίους νήσους, εν μέσω θερμών εκδηλώσεων των κατοίκων των νήσων.

—Το ΚΚΕ καθήρεσε την «Επιτροπή Πόλης» Αθηνών «επί άνεπαρκεία και καλεί τα μέλη της να άνέβουν στο βουνό. Ο ύπουργός Δημοσίας Τάξεως κ. Ρέντης θύμισε εις τους καθαιρεθέντας την τύχη που τους περιμένει αν άνεβούν στο βουνό και εκάλεσεν αυτούς να καταδώσουν τους συνεργάτας των για να τύχουν άμνηστεια».

—Οι συμμορίται έδωλον διά πυροβόλου εναντίον της Καστοριάς και της Φλωρίνης.

—Ο κ. Θ. Σοφούλης θεωρεί ως εθνικόν συμφέρον την συνέχισιν της συνεργασίας των δύο εν τη Κυβερνήσει κομμάτων, καθ' όν χρόνον μάλιστα πρόκειται να συζητηθή το Έλληνικό ζήτημα στη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ.

—Το ύπουργείον Συγκοινωνίας ανακοινώνει, ότι η σιδηροδρομική συγκοινωνία μεταξύ Αθηνών και Θεσσαλονίκης θα άποκατασταθή εντός θμήνου.

— Κατόπιν άποφάσεως του Έκτάκτου Στρατοδικείου Αθηνών, 9 μέλη της 1ης Αχιλλιδας καταδικάσθησαν εις θάνατον, ενώ άλλοι 10 καταδικάσθησαν εις μικροτέρας ποινάς.

—Έντός δεκαήμερου πρόκειται να άνακρινωθούν τα πορίσματα της άνακρίσεως δια τον φόνον του Τζών Πόλκ.

## ΗΡΩΙΚΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

# Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΠΕΘΑΙΝΕΙ

Η ΕΛΛΑΣ, η άθάνατη γαλανή μας Πατρίδα, η κοίτις του Πολιτισμού και της άντρείωσης, δεν έπαυσε ούτε θα πάυση ποτέ να γεννά ήρωας, δεν έπαυσε ούτε θα πάυση να φαστίζει τα Έθνη και να τα παραδειγματίζει στον άγωνα του δικαίου και του καλου, στον όποιο πάντα η ιστορία της έπεφύλαξε ρόλον πρωταγωνιστού. Έτσι με άληθινή συγκίνηση, καταχωρούμε σήμερα δύο έπιστολές που μας ένισχύουν σ' αυτή μας την παγία και άναλλοίωτη πίστη. Την έπιστολή που έστειλε η σύζυγος του ήρωϊκού νεκρού της μάχης της Χαλανδρίτσας τώως στρατιώτου του Α' Τάγματος Σκαπανέων Δ. Αισώπου προς τον Διοικητήν του Α' Τ. Σκαπανέων Ταγ)ερην κ. Αντ. Βασιλόπουλον και του πατρός του ήρωϊκώς πεσόντος εις την μάχην του Δοιτικώ Έφ. Ανθ)γού Παπαγεωργίου προς τον Δ)την του 540 Λ. Πολυβόλων, εις τον όποιον ύπηρετεί ο ήρωας υιός του.

Τα καταχωρούμε χωρίς σχόλια με μόνη την προσθήκη των συγχαρητηρίων για το μεγαλείο της Έλληνικής Ψυχής.

Αξιότιμη κ. Βασιλόπουλε, Σας παρακαλώ να με συγχωρήσετε εάν μέχρι σήμερα δεν άπήνησα εις την εύγενή σας έπιστολήν. έλπίζω όμως να με δικαιολογήσετε, αναλογιζόμενος τον πόνον μου δια τον θάνατον του άνακρινωμένου μου συζύγου και

Την 24ην προς 25 Αυγούστου έ.έ. έπεσαν ήρωϊκώς μαχοόμενος προς κατάληψιν του δφώματος 1420 (ΒΑΡΟΣ) βρεφίως της Καστοριάς, ο Έφεδρος Υπολοχαγός Πεζικού Μπίτσάνης Γεώργιος του 593 Τάγματος Πεζικού.

Το θλιβερόν γεγονός άνήγγειλεν εις τον πατέρα του ήρωος κ. Μπίτσάνην Αθανάσιον, άντιπρόσβουλο έ.ά. ο Διοικητής της 53ης Ταξιαρχίας κ. Δ. Γεωργαντάς δια συλλυπητηρίου έπιστολής του.

Έντός όλίγων όμως ήμερών έλαβε την κάτωθι έπιστολήν εκ μέρους του ήρωϊκού Πατρός, Ανωτάτου Έλληνας Αξιωματικού.

## ΕΝΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

# Ο ΥΜΝΟΣ ΤΗΣ ΜΑΧΗΣ ΤΟΥ ΓΡΑΜΜΟΥ

Είνε άλήθεια εύάριστο σύμπωμα και άξία πάσης έξάσεως η χειρονομία του «Συλλόγου Υπαλλήλων της Αγροτικής Τραπέζης της Ελλάδος, δι' ού τίθεται εις την διάθεσιν ήμών το ποσόν των δραχμών τριών εκατομμυρίων (3.000.000) δια την βράβευσιν του ΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΓΡΑΜΜΟΥ. Αποδεικνύει την στοργήν και την εύγνωμοσύνην του Έθνους προς τον ήρωϊκόν μας Στρατόν και την θαυμάτην άπήχησιν του άγώνος του.

Ηδη ο διαγωνισμός προεκηρύχθη παρά του Γ.Ε.Σ. δια της κάτωθι διαταγής:

1) Έχοντες ύπ' όψιν τηλε-

γράφημα από 21)8)1948 του Συλλόγου των Υπαλλήλων της Αγροτικής Τραπέζης της Ελλάδος, δι' ού τίθεται εις την διάθεσιν ήμών το ποσόν των δραχμών τριών εκατομμυρίων (3.000.000) δια την βράβευσιν του ΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΓΡΑΜΜΟΥ.

προκηρύσσομεν διαγωνισμόν δια την σύνθεσιν ποιήματος και την μελοποίησιν θουρίου με θέμα εκ της μάχης του Γράμμου και τίτλον: «Ο Γράμμος».

2) Οι μέλλοντες να λάβουν μέρος εις τον διαγωνισμόν ποιηται και μουσουργοί δέον όπως υποβάλωσιν εις Β5)ΓΕΣ (Ζα-

λοκόστα 7) εντός κλειστού φακέλλου το προς μελοποίησιν θούριον εντός μηνός από της δημοσιεύσεως της παρούσης εις τας έφημερίδας.

3) Εκ του διατεθέντος ήμιν ως άνω ποσού εν εκατομμύριον (1.000.000) θα δοθή ως βράβειον εις τον ποιητήν και δύο εκατομμύρια (2.000.000) εις τον συνθέτην της μουσικής του θουρίου.

4) Ο έλεγχος των υποβληθσομένων έργων και η έπιλογή του καλλιτέρου εκ αυτών θα γίνη υπό έπιτροπής όρισθησένης εν καιρώ μερίμνη της Β5)Γ.Ε.Σ.

# ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Αθήναι 7 Σεπτεμβρίου 1948

Αγαπητέ μοι Ταξιαρχε,

Σας εύχαριστώ θερμώς δια τα λίαν συγκινητικά και ωραία λόγια, τα όποια είχατε την εύγενή καλωσύνην να μου γράψετε δια την άπώλειαν του παιδιού μου.

Τούτο για μένα είναι μια μεγάλη παρηγοριά και με καθιστά υπερήφανον, διότι το παιδί μου έπεσε μαχοόμενον ήρωϊκώς δια την άκεραιότητα της προσφιλοσύς Πατρίδος μας και για τα Έδανικά της Έλευθερίας.

Και πάλιν σας εύχαριστώ.

Με εκτίμησιν

Α. ΜΠΙΤΣΑΝΗΣ

Αντιστράτηγος έ. ά.

# ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΝΕΑ

—Την 21η Σεπτεμβρίου άρχισε στο Παρίσι η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ. Ο Πρόεδρος της Γαλλικής Δημοκρατίας Βενσάν Ριολιό κατά την έναρξη της συνεδριάσεως ειπε μεταξύ των άλλων και τα έξης: «Όλοι οι λαοί του κόσμου έχουν αυτή τη στιγμή τα μάτια τους έστραμμένα προς σας και αναμένουν την ειρήνην. Αποδώσατέ την εις αυτούς...»

—Οι έλπίδες όμως για συνεννόηση μεταξύ των αντιθέτων παρατάξεων, διαψεύστηκαν την άλλη μέρα, όταν ο Βισίνσκυ έναντιώθηκ στην άναγραφή του Έλληνικού ζητήματος στην ήμερησία διάταξη. Τελικώς με ψήφους 44 κατά 6 άποφασίστηκε η άναγραφή του θέματος. Έξ άλλου ο κ. Μπέβιν δήλωσε στο Κοινοβούλιο ότι «δεν είμαστε διατεθειμένοι να δεχθούμε νέο Μόναχο...».

—Ο κ. Σπάρκ, μιλώντας στο Συμβούλιο καταφέρθηκε δριμύτατα εναντίον της Σοβιετικής Ένώσεως, την όποια κατηγορήσε ότι διατηρεί σε όλον τον κόσμο 5η φάλαγγα, που μπροστά της η χιλιερική δεν ήταν παρά μια άθωα όργάνωση προσκόπων.

—Στην συνεδρίαση της 1-10-48, ο Βισίνσκυ άφισε να ύπονοηθή ότι η χώρα του κατέχει την άτομική βόμβα, και πρότεινε νέο σχέδιο έλλαττώσεως των έξοπλισμών.

—Ο κ. Μάρσαλ, προσκληθείς απ' τον Πρόεδρο Τρούμαν, άνεχώρησε αιφνιδίως για την Ουάσινγκτον.

Κατόπιν τούτου άνεβλήθη επ' άόριστον η ένώπιον του Συμβουλίου Ασφαλείας συζήτηση της προσφυγής των Δυτικών για το Βερολίνο. Πιστεύεται ότι η συνάντησις των Μάρσαλ—Τρούμαν θα είνε προάγγελος νέων εξελίξεων στην τεταμένη διεθνή κατάστασι.

—Διεξάγονται παρασκηνιακές συνομιλίες μεταξύ του κ. Μπραμούλια, ύπουργού των Έξωτερικών της Αργεντινής (που προεδρεύει του Συμβουλίου Ασφαλείας) και του κ. Βισίνσκυ για την εξέρεσι συμβιβάστικης λύσεως για το Βερολίνο. Φαίνεται ότι οι προσπάθειες του κ. Μπραμούλια δεν θα εύτύχουν, γιατί οι Δυτικές Δυνάμεις άποκλείουν όποιοδήποτε συμβιβασμό, πριν άρθή ο άποκλεισμός του Βερολίνου.

—Αγγέλλεται από την Ουάσινγκτον, ότι ο κ. Τρούμαν ύποδέχτηκε στο αεροδρόμιο τον κ. Μάρσαλ και εν συνεχεία συζήτησαν για την άποστολή του κ. Βένσον στη Μόσχα. Στη σύσκεψη έλαβε μέρος και ο ύφυπουργός των Έξωτερικών κ. Λόβιτ.

—Όπως έγινε γνωστό ο κ. Τρούμαν άπεφάσισε να άποστείλη τον κ. Βένσον στη Μόσχα για άπ' εύθείας συνομιλίας με τον Στάλιν. Ο κ. Μάρσαλ εναντιώθηκε στην άποστολή αυτή, την όποια θεωρεί ως έπιβλαβή. Κατόπιν αυτού η άποστολή του κ. Βένσον ματαιώθηκε και ο κ. Μάρσαλ, αφού κατέταξε τον κ. Τρούμαν για τις έγγραφες του Συμβουλίου, επανέρχεται στο Παρίσι.

—Στη Γαλλία εξακολουθούν οι άπεργίες και οι συγκρούσεις μεταξύ των άπεργών και της άστυνομίας. Ο Γάλλος ύπουργός των Έσωτερικών κατήγγειλε ότι οι ταρχές όργανώθηκαν από την Κομμουνιστική όλιγον προ του θανάτου του Ζντάνωφ.

—Η Κούβα, η Νορβηγία και η Αίγυπτος εξέλεγχαν μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας.

## ΤΕΧΝΗ

Θα ήθελα να μου τα γράψετε όλα, όλα.

Σας εύχομαι να επανέλθητε γρήγορα στα σπίτια σας και στους δικούς σας νικηταί και υπερήφανοι για μια Ελλάδα μεγάλη, όπως την άνειρεύτηκα πίπτοντας τώρα ο γυιός μου και εγώ προ 40ετίας. Κτυπάτε όμως άλύπητα τον άτιμο και ύποπολο έγχρο, διότι είνε και τώρα όμοιος με τους κομτατζήδες της εποχής μου.

Τας άποσκευές του και τα ρούχα του σας κάμω θερμήν παράκλησιν, ο στρατιώτης που θα φέρη να τα παραδώση όχι εις το σπίτι μου, αλλά εις το εν Θήβαις Φαρμακείον του γαμψού μου κ. Κωνσταντίνου Μουλογιαννοπούλου, παρ' ού και θα παραλάβωμεν εν καιρώ.

Έν Θήβαις τη 17)7)48.

Κύριε Ταγματάρχα,

Το άγγελμα της άπολείας του υιού μου δεν διστάζω να σας ειπω ότι, ως πατέρα, με συνέτριψεν, αλλά και με καθιστά υπερήφανον, διότι έπεσε ως ήρωος πολεμώντας για την αωνίαν Ελλάδα. Έπεσε στα χώματα εκείνα ακριβώς, που άλλοτε και εγώ ο πατήρ του, ως Μακεδονομάχος, έτραυματίσθηνα πολεμώντας κατά των τότε κομιτατζήδων για την άπελευθέρωσιν της Μακεδονίας.

Δεν ήτο δυνατόν το παιδί ενός Μακεδονομάχου να αφήση να πατηθή η ιερά γη, που έλοτίσθη άλλοτε με το αίμα του πατέρα του. Και έπολέμησε, όπως μου γράφετε, σαν ήρωας, και έπεσε, γιατί η άθωα του ψυχούλα επάλλετο από το ισχυρότατον πατριωτικόν αίσθημα και μέγα του σιωπής μαχητα-

και νεκρός τις ύπηρεσίες του στην Πατρίδα, ως διαταχθή να εκτελή ύπηρεσίαν διαρκή και άέναντον «Αξιωματικού εφόδου» για να άγρυπνή και παραδειγματίση τους συναδέλφους του και στρατιώτες του που τόσον, όπως μου έγραφε, ήγάπα και έλάτρευε και για να τους υπενθυμίση ότι υπεράνω και πατρός και μητρός και προγόνων άπάντων ίσταται η Ελλάδα.

Ας μείνη εκεί το παιδί μου μέχρι της στιγμής, που θα άκούση να σαλπίζουν αι νικητήρια ιαχαι των Έλληνοπαίδων κατά των προδοτών και των Έμμοσλαύων. Υστερα, θα έλθω να τον πάρω κοντά μου για να τον κλάψω κι' εγώ και η μάνα του και οι συγγενείς και φίλοι του (και έλπίζω και εύχομαι στον Θεόν να είνε γρήγορα) και θα σας παρακαλέσω να φυλάξετε τον τάφο του για να τον βρώ, όταν έλθω, και να είστε λίγα άνοιτα λουλούδια

για έναν πατέρα, έφ' όσον είνε και εάν επήχη, την προσφιλέστεραν άνάμνησιν των τελευταίων στιγμών της ζωής του.

Έξ άλλου στις 6)10)48 το θεατρικό συγκρότημα του Τάγματος μας έδωσε μια θεατρική παράσταση με πλούσιο πρόγραμμα. Ένα μονόπρακτο δραματάκι του Ο' Νήλ, 2 σκέτες, εύθυμα τραγουδάκια, έμβρατήρια άπ' την μπάντα και τέλος ακροαστικά νούμερα, μας χάρισαν μια πολύ εύχαρίστη θραυά.

Υστερα από έναν μικρό πρόλογο του στρ. Γιούλη Α. για τη ζωή και το έργο του Ο' Νήλ, παίχτηκε το μονόπρακτο δραματάκι του Αμερικανού δραματουργού «Το σημάδι του σταυρού». Όλοι οι ήθοποιοι κράτησαν άρετρά καλά τους ρόλους τους. Ο στρ. Ξανάκης στον δύο-

μονιστής, ο οποίος ενεφανίζετο ως φανατικός εθνικόφρων.

—Ο Κυπριακός λαός σε άγκυρή συλλλητήρια διεδήλωσε τον πόθο του για την ένωση της Κύπρου με την μητέρα Ελλάδα.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

—Ανακοινώσεις των άρμοδιών ύπουργείων τονίζουν, ότι σημειούνται συνεχώς νικητριναί πτήσεις αεροπλάνων άγνωστού εθνικότητας υπεράνω της Πελοποννήσου.

### ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

## ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΑΣ ΜΑΧΗΤΕΣ

## ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΑΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ

Τα άθλητικά νέα του Τάγματος μας είνε έξ ίσου ίκανοποιητικά, όπως πάντα. Εκτός των ποδοσφαιρικών συναντήσεων που γίνονται κάθε Τετάρτη και Κυριακή μεταξύ της αντιπροσωπευτικής ομάδος του Τάγματος και των ομάδων των λόχων, όμως άθλητών μας έπεδόθη είνε τα αγωνίσματα στίβου.

Το άπόγευμα της 6-10-48, ενώ κατεβαίναμε στον καταυλισμό για το άπογευματινο προσκλητήριο, παρατηρήσαμε μία άσυνήθιστη κίνηση γύρω άπ' τα κτίρια της Διοικήσεως του Τάγματος.

Ζητωκραυγές και χειρουργήματα κάλυψαν το λόγο του κ. Διοικητού, και οι 60 άνδρες με επί κεφαλής τον αξιωματικό τους, δευθύνθηκαν προς το λιμάνι, ακούγοντας για τελευταία φορά την μπάνια του Τάγματος που τους ξεπροβοδούσε.

Στις 14.9.48, ήμερα της ύψωσης του Τιμίου Σταυρού, 200 νεοσύλλεκτοι της κλάσεως 1947 προσερχόμενοι άπ' το Κ.Β.Ε. Χαϊδαρίου, ήρθαν στο τάγμα μας. Με τα κεφάλια σκυμμένα, κοιτάζαν φοβισμένα δεξιά κι άριστερά, περιμένοντας ν' αντικρύσουν τη Δαντική κυλαση.

## Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ "ΦΑΝΕΛΛΑΝ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΙΩΤΟΥ,"

Υπό του Μακ. Αρχιεπισκόπου Αθηνών απευθύνεται ή κάτωθι έκκλησις προς τον Έλληνικόν Λαόν υπέρ της «Φανέλλας του Στρατιώτου»:

«Οσοι ζήτε ήσυχως έν μέσφ των οικογενειών σας, έχετε χρέος νά δώσητε εις εκείνους, οι οποίοι στερούνται αύτης της ευτυχίας.

«Οσοι εύρίσκεσθε εις τον τόπον σας, έχετε χρέος νά δώσητε εις εκείνους, οι οποίοι σάς σώζουν την έλευθερίαν του τόπου σας και της εργασίας σας.

«Οσοι ζήτε εις την ξένην ή ταξιδεύετε ανά τας θαλάσσας, έχετε χρέος νά δώσητε δι' εκείνους, οι οποίοι σάς επιτρέπουν νά φέρετε υπερίφάνως το όνομα του Έλληνοσ, όπουδήποτε της γής εύρίσκεσθε.

«Οσοι στερείσθε, έχετε χρέος νά δώσητε κάτι εκ του ύστερημάτος σας εις εκείνους, οι οποίοι σάς παρέχουν την μόνην έλπίδα ένός καλύτερου μέλλοντος.

—Ο Θεός άς φωτίξη πάντας εις την έκπλήρωσίν του. —Ο Αθηνών ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΣ